

# 感恩的足跡

醫院如道場，書寫著一頁又一頁的大藏經，經中述說著生老病死的故事，也訴說著拔苦予樂的過程，在大醫王及白衣大士辛勤地照料下，患者走出病苦，而在那一瞬間，將心中的感恩之情記錄下來，成為一個又一個……

## 花蓮慈院

### 幸福的負擔

「這是一個揮之不去的陰影。」『爲何不認爲是一種幸福的負擔呢？』一段與林醫師間的對話，乍如一道明亮之光直擊腦門，連日陰霾頓時稍解，心情也爲之一振，不禁內心吶喊：「整裝重新出發吧！」

花蓮慈濟醫院可說是這近五個月來風雨無阻甚或烈日艷陽下皆無法阻擋我穿梭不息之地，復建科是中風的家母與車禍受創的女兒重整人生希望之地，卻也是我每每望之怯步莫名煩憂的場所，然而中醫科卻成爲我祈望無限的地方。

眼觀著不幸人兒之眾生相、耳聽著眾生吐露不幸的心聲與感慨，更身歷其境目睹他們就醫所伴隨的種種痛苦與無奈，如此錯綜複雜的心情，日復煎熬，直可謂「如人飲水，冷暖自知」。如何言喻？

同是天涯淪落人，相逢何必曾相識，惺惺相惜與關懷之情每每溢於言表，這

是病患與家屬間互動的最佳寫照。在花蓮慈濟醫院中醫門診部第七十門診處是洋溢著歡樂聲與關懷言語的處所，「林醫師，你趕快先去吃飯，不要只顧我們卻把自己身體弄壞了！」「林醫師，你都不休息，害我們也不好意思偷懶不來。」『阿嬤，我又來了！妳今天笑得很開心，可以扎比較少針哦！』「林醫師，我媽還說好了要去游泳給你看。」

『歐！好呀，要穿比基尼的我才要去看哦。』（此時哄堂大笑）『可是妳要先能起來走路給我看才是最重要的，對不對！』，諸如此類生活化的對談不勝枚舉，不但讓這群婆婆媽媽興高采烈，林醫師更能視小朋友的個性分別施以各種不同的安撫及應變措施。

其實病患、家屬所奢望的除了精湛的醫療技術外，更祈盼的是醫護人員的撥冗聆聽，那種被尊重如家人般的親切感，而在第七十門診處都具備了上述條件，林醫師在病患、家屬間扮演著良醫、良師、良友的身份，解除了病患的病痛，更積極扮演角色撫慰了病患、家屬脆弱的心靈，以溫文儒雅不疾不徐的

舉止，和病患、家屬如數家珍般風趣閒話家常，釋出關懷散播著愛。而張容嘉與鄧力琦兩位護士更以溫柔的笑容嫻熟的技術如天使般穿梭於診間，第七十門診處直如一道人間甘泉滋潤著人心祈望上蒼庇佑這可敬的三人永保健康進而嘉惠病患，更祈盼如此良醫、護士能永駐花蓮慈濟醫院，造福後山百姓。

花蓮 陳瑞玉

家父年屆九十五高齡，這次在家不小心跌倒左大腿骨折，加上肺功能只有百分之二十到三十的呼吸功能，要動手術是件高危險的冒險，但邵柏洲醫師仍以醫師最高品德、愛心、耐心而不厭其煩的跟家屬溝通，又加家父重度重聽，醫師亦很有愛心及耐心與家父在開刀前溝通，並且醫術又高超，才能完成家父這高齡又高危險的手術，值得我們家屬敬佩，特此向貴院推崇！敬請貴院能多鼓勵這位可敬可貴好醫師！

吳先生

## 大林慈院

林俊龍院長，您好：

首先請恕打擾您忙碌的院務，但是，在面對這感動的時刻，我還是忍不住地跟您寫了這封信。

因為您有一群真正「視病猶親」的醫療團隊；踏進大林，有一種回家而非去看病的感覺！而這種感覺是台灣其他醫院所沒有的！慈濟醫療團隊真正做到了讓病人

受到尊重，讓家屬安心、信心！在感恩上人創辦慈院之餘，也感恩您所領導的團隊。

我因離台二十八年，對台灣的醫療網不熟，家父二〇〇四年被診察為「多發性骨髓瘤」時，教界的好友就叫我回花蓮慈濟醫院，因為從上人還沒蓋醫院之前，我就與慈濟結緣，當時我想花蓮離水里太遠，而遷就家父熟悉的地區醫院，直到今年九月初再度送家父掛急診時，那裡的護士告訴我：「為何不考慮送大林慈濟醫院？」

因為這句話，我上網查了大林慈院的資料，翌日把家父送去大林，交給血液腫瘤科的李典錕醫生，同時經由「希望小站」李芳瑜醫生協助，李典錕醫生在繁重醫務之餘，半夜(台灣時間)還不忘透過電子郵件，告訴我家父的檢查情況，令我這海外遊子非常感恩與敬佩。

加入慈濟多年，連自己都沒想到有一天會因為家人的病而踏進慈濟的醫院！這種感受是五味陳雜，也許有一天，等家父的病情穩定時，我會把這心路歷程與眾分享。我在紐約市上班和居住，如果慈濟人來紐約，我很樂意接待和協助。

敬祝 吉祥如意

一位感恩的人 傅麗卿 於紐約

四月初帶著父親到醫院健檢時意外的發現，父親的尿液檢查質並不理想，並且因為爺爺是攝護腺癌過世的，所以在當天檢查完立刻到泌尿科看診，那天只有陳嘉鴻醫師的門診，經過陳醫師細心

及不厭其煩的替父親檢查後，發現爸爸的輸尿管上有一顆不算小的結石。

很感謝陳醫師這幾個月來的辛苦照顧，使得爸爸的身體健康漸在恢復。雖然上禮拜及下星期一會再陪爸爸回陳醫師的門診，但是就是不好意思關心陳醫師，故從網路看到院長信箱才留下這篇電子郵件，並且希望院長能轉達給陳醫師：陳醫師您是最棒的，改變了我對「慈濟」的看法，謝謝您對我爸爸的細心照顧。

王小姐

## 台北慈院

楊緒棣主任，您好！感謝您為我開刀，解決這二十多年來的痛苦，現在不但不用吃抗生素，跑醫院看診的次數也減少許多，這都是因為認識楊主任您才能改變我的一生。

從前我對人生無希望，不敢升學、考證照，因為怕做一件事就要到醫院看病吃藥及住院，但現在完全不一樣了。

您完全改變我的人生，今年我總共完成了人生三大心願：

1. 找到土地銀行半日行政工作。
2. 考上技術學院
3. 考了近四張電腦證照，還會持續增加。

這些都是我從前的夢想，現在完全的實現了，不但能工作又能讀書，當然我平日也會好好保養身體，有空閒的時間都會

好好休息。這點楊主任您不用擔心哦！您給我全新的人生，我真的沒齒難忘！

石同學

住院三天最滿意的人與事：

1. 曾效祖醫師天天來看我！
2. 楊護理長領導的團隊，不論白衣天使、助理醫師、書記小姐，人人和藹可親，個個輕聲細語的為病患提供貼心服務，8B病患很有福！
3. 豐盛三餐營養可口，早餐我最愛！

王先生

感謝台北慈濟醫院神經外科戴伯安醫師團隊，卓越醫術，愛心相助，溫暖帶回大洋彼岸，諸親友萬般關懷，長在我心，異鄉遊子，遠在天涯，親友此番熱切的情誼，永不相忘！感恩的心，謹此為誌！

范先生

敬愛的黃國烽醫師：

我的母親張玉英原本排定九月四日下午預約第四十五號回診，無奈世事無常，我母親已於三日往生，故無法依約前往。為人女兒者，只想代我母親向您致上深深的謝意，她老人家不知道向我們提過多少您的好。

在母親開刀期間，接受您的悉心照顧，親切憐憫慈悲的心，讓我的母親得到許多溫暖和安慰，我們也會記住您的良善，永遠感恩。

黃醫師謝謝您，並祝福您平安喜樂。

甘女士

---

感恩耳鼻喉科黃同村醫師三年多來從花蓮到台北慈院一路陪伴，及給予我最佳的治療，始能讓我病情控制如此良好，黃醫師您予我最深刻印象即是，除了您專業技術外，就是您的心靈支持，因為您待病患，猶如自己親屬般關切，我們心靈得到支持，我們就像一家人親，您也是我們病患最信賴的人，感恩您。

江先生

---

當我們來醫院看醫生是帶著一種沈重、無奈的心情，我很幸運遇到陳國瑚醫師，每次來都看到一點多，他還是不厭其煩的，很親切，仔細幫我解釋地很清楚，而且臉上都一定會有很親切，很輕鬆的表情及態度，來為我們病人解說清楚！

本來我是心跳加速要求要量血壓的，但陳醫師用很輕鬆的口氣問診，讓我的心跳不再跳快，我也就可以不用量血壓了。所以我想表揚一下陳國瑚醫師，是一個非常專業，又很棒的醫師！！謝謝您！

林先生

---

一般外科李朝樹大醫師，非常感激你十幾天來，以不分晝夜的醫療照顧，讓我的身體回復的這麼快。八十幾歲的

我，人生的一大考驗，第一次上手術房，將住院的第一天大醫王對我的關懷，不分晝夜的醫療照顧，以及很溫柔的護士小姐的服務態度，讓我很感恩，這裡的硬體設施、環境清潔、心靈膚慰真是一流的，我以後要好好保養我的身體，才不致辜負李大醫師的大恩大德。祝福你 永遠身體健康快樂！

廖先生

---

## 台中慈院

我是開腰椎手術，非常感謝醫療團隊（神經外科陳子勇醫師）妙手回春，解除幾十年痛苦。更感恩大愛五樓所有護理人員，不辭辛勞，輕聲細語、和藹可親，有問題請教，不厭其煩，詳加解說，讓病患安心，獻上無限祝福，希望他們健康歡喜。感恩！

台中 阮小姐

---

我因為腳底筋膜炎，到門診就醫時，神經外科江俊廷醫師幫我用震波治療，在這過程中，他和護士小姐很關心我的狀況，打的效果如何？讓我覺得很感動，感恩他們。

廖小姐

---

感謝李悅源醫師、及產房護士熱心專業的照顧。讓我們一家一切平安順利，本人在此真的非常謝謝！！

陳小姐

---